

时速一会儿限120公里,一会儿限100公里,时不时还会冒出个80、60公里,这让司机不仅在驾车时无所适从,还担心一不留神就会“被超速”接罚单;免费的绿色通道,运地瓜可免费,运红薯又要收费。运甘蔗,浙江高速免费,到了江苏又要收费……

这些究竟是怎么回事?昨天,江苏省交通控股公司副总经理陈祥辉走进政风热线,回应了上述疑问。

现代快报记者 毛丽萍

限速一会儿120,一会儿100;绿色通道,地瓜免费红薯不免……

高速公路限速和免费标准为啥都这么“飘忽”?



漫画 雷小露

限速“飘忽”是咋回事?

司机抱怨 限速没“谱”,经常让人措手不及

昨天,南京市民高先生向政风热线反映:都是高速,为什么时速有的限速80公里,有的限速100公里,还有的限速120公里,高速限速设定有没有标准?不仅高先生,很多司机都有这样的困惑。“一会儿冒出个限速‘80’的牌子,一会儿又成‘100’,一条高速限速标准

还分几档,谁能掌握好火候?”货车司机张师傅说。

据介绍,宁宿徐高速就是一个典型。这条高速,从南京到盱眙段限速120公里/小时,盱眙到宿迁段限速100公里/小时,然后宿迁到徐州段又恢复限速120公里/小时,“盱眙到宿迁这段,路况

很好,车流量也小,不知道为什么这样设置,难道仅仅为了抓超速罚钱?”有司机在网上质疑称。

经常走沿江高速的张女士也反映,一路开得好好的,到句容茅山隧道突然变成限速80公里/小时,实在有点让人措手不及。

官方回应 高速限速是有技术标准的

对于司机反映的问题,昨天,陈祥辉强调,目前江苏省的高速公路限速标志标识主要有两种,一种是120公里/小时,一种是100公里/小时。

至于限速的依据是什么?他表示,主要是建设上的一些标准。他说,限速120还是限速100是有区别的。比如,限速120,路宽28米,而限速100,路宽只需达25米~26米。此外,限速100的高速路段,紧急停靠带相比限速120的要窄一米,前者2.5米,后者3.5米。“其他

方面也有要求,比如坡长、停车视距等都不一样,限速120要求严一些,限速100相对松一些。”

那宁宿徐高速,为什么限速一会儿这样一会儿那样?

省交通控股集团相关负责人表示,确实有很多人投诉过,这主要是分段建设导致的,“盱眙到宿迁段是上世纪九十年代建设的,标准比较低,限速100,其他段则是后来建的,所以全部限速120。”他透露,他们也曾经会同多个部门进行协商,看能不能把盱眙到宿迁段

进行一下改造,但是发现有几个段落不管怎么改,视距等都达不到限速120的标准,公安部门也认为改了有隐患,所以就变成现在这样了。”

按建设标准认定,江苏高速主要有两种限速标准:120或100,那么限速60、80又是怎么回事?

昨天,省交通控股相关负责人表示,这主要出现在一些匝道及特殊路段。像沿江的茅山隧道,考虑到光线的渐变,视线问题,增设的特殊限速。

近年来,江苏不少发电企业“试水”生物质发电,1.2公斤秸秆就能发1度电,秸秆发电,在一定程度上解决了秸秆焚烧带来的大气污染问题。类似的鼓励清洁能源措施还有不少。最近,江苏省物价局出台超低排放环保电价通知,如果燃煤电厂排放达到超低排放标准的,每度电还有1分钱的补贴。

现代快报记者 张瑜

江苏出台环保电价政策,每度补贴1分钱

250公斤秸秆发电,三口之家能用一个月

在南通如东的农村,如今焚烧秸秆的农民少多了,每到夏秋收获时,农民们在田间将秸秆晾晒后,就会有秸秆经纪人回收,然后再卖给江苏国信如东生物质发电有限公司。这家生物质发电厂内,稻麦秸秆、稻壳、麦糠等都成为发电的燃料。据该公司副总经理张军介绍,他们自2008年开始投入商业运营,年消耗各类生物质燃料20多万吨,

其中稻草6至7万吨。

在这家生物质发电公司的库房内,现代快报记者看到一捆捆的稻草。张军介绍说,一捆250公斤,而1.2公斤秸秆能发1度电。这捆稻草在田里烧掉就可惜了,而送进生物质发电厂的话能产生200多度电,差不多可供一个三口之家用一个月了。

既然秸秆能代替燃煤进行发电,为何还有一些农民会焚烧,而不卖给发电厂呢?据了解,如今江苏省内有15家生物质发电厂,可秸秆收集还是一大问题。“国家对秸

秆收储是有补贴政策的,真正拿到补贴的并非农民。”省内一家生物质发电企业负责人说,补贴很多是被秸秆收购经纪人拿到,有时候农民不能直接拿到好处,所以还会存在焚烧的情况。这位负责人表示,国家目前鼓励新能源发电,希望下一步能在价格激励、财政补贴上再给力些。

燃煤电厂排放达标,每度电补贴1分钱

相对来说,燃煤发电企业对大

气污染“功不可没”。控制大气污染,要重点治理发电企业。据了解,目前江苏省物价局也出台了一系列环保电价政策,针对电力企业的脱硫、脱硝、除尘等设施改造,减少烟尘、二氧化硫、氮氧化物排放的,会通过价格杠杆来进行推进。

现代快报记者获悉,今年10月24日,江苏省物价局发出通知,明确燃煤发电机组超低排放环保电价,在国家出台燃煤机组超低排放环保电价政策前,暂定江苏省超低排放环保电价每度补贴1分钱,而且自今年9月1日开始实施。

天气



连绵秋雨持续到周日

秋雨连绵秋风凉,这样的天气还得持续两三天,本周日,全省天气转晴,可是这并不意味着气温将回升,由于下周将有一股冷空气接力跟上,近期最高气温也就在20℃左右,下周还会更低。按照南京常年入冬的时间算,秋天的日子还剩20多天。省气象台说,今明两天全省都有阵雨,其中今天淮河以南雨量中等,明天沿江苏南局部大雨,周日全省转晴。

现代快报记者 刘伟伟

南京三日天气

今天 阴有阵雨,东南风转东北风3到4级,15~19℃

明天 阴有阵雨,雨量小到中等,15~20℃

后天 阴有阵雨并渐止,16~21℃

廉政

扬州市长考察归来 接受超标准接待被处分

快报讯(记者 鹿伟)昨天,中央纪委监察部网站公布消息称,近日,江苏省在中央巡视组指导下,严肃查处了扬州市党政考察团部分成员接受超标准接待问题。据悉,今年5月8日至9日,扬州市党政考察团赴河南省学习考察。考察团9日晚上抵达扬州后,市委副书记、市长朱民阳,江都区委书记、扬州空港新城党工委书记蒋爱祥等考察团成员在空港新城管委会食堂接受超标准接待。

经省常委会研究并报中央纪委批准,给予朱民阳党内警告处分。扬州市委给予蒋爱祥党内严重警告处分,市纪委对相关当事人进行了诫勉谈话。

盐城农委党委副书记 郭荣涉嫌严重违纪被查

快报讯(记者 鹿伟)昨天,省纪委监察厅官网“清风扬帆”公布消息称,盐城市农委党委副书记郭荣,因涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。

南京高淳溧水村原书记 袁六生被开除党籍

快报讯(记者 鹿伟)昨天,南京市纪委监察局官微“@钟山清风”公布消息称,鉴于高淳区溧水镇溧水村原党总支书记袁六生严重违纪违法,近日,中共南京市高淳区纪委依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定作出决定,开除袁六生党籍。2014年10月28日,南京市高淳区第十五届人大常委会第十九次会议决定,依法终止袁六生高淳区第十五届人大代表职务。

教育

小高考明年3月28开考

快报讯(记者 金凤)昨天,江苏省教育考试院发布2015年普通高中学业水平测试必修科目(俗称“小高考”)时间。其中,信息技术考试时间为2014年12月20-22日;必修科目考试时间为2015年3月28-29日。